

西山煤电被全总确定为提升职工生活品质试点单位

浩荡春风吹,奋进战鼓擂,西山人的生活越来越美。

今年西山有一件可以载入史册的大事,那就是被中华全国总工会确定为提升职工生活品质试点单位,据了解,全国共有50个试点,山西仅有西山煤电一家。

西山煤电是老企业,一代代矿工用他们的汗水和智慧采出了煤,为这个世界发出了光、发出了热。时光倒退20年,幕幕场景在眼前。矿区很多自建房,一到雨天就遭殃,屋外下雨屋里流,连阴天下更发愁。雨水和泥顺路流,不穿雨鞋没法走。一到冬天北风吹,夜里得盖双层被,

炉子灭了没法睡,遇到雪天更崩溃,出行只能靠双腿。住房建在半山腰,吃水要靠自己挑,山高途远路还遥,做饭还得把柴烧,炊烟袅袅还屋绕。矿区普遍煤尘染,白衣白鞋不敢穿。去个市里叫进城,谁叫咱是矿区人。要去市里走一圈,一走就得一整天。普通百姓尚如此,煤矿职工更辛苦。头上带着柳壳帽,身上穿着大棉袄,一年四季起得早,只为家人生活好。

如今旧貌换新颜,幸福一天又一天。保障性住房年年建,住有所居把梦圆。吃水方便用电安全,及时供暖心里甜,安居乐业就在眼前。

“三河三路”改造让出行不再拥堵,“两河西延”改造让西山人彻底融入城市圈。职工食堂提了档,矿工饭菜升级忙,班中餐提升了质量,让咱矿工吃得更加健康,更有营养。井口服务站越来越多,是咱矿工升井后最美的灯火。矿工工作环境也有很大改善,矿井智能化,劳动强度没有那么大了,安全指数也变高了,家人不用再害怕了。

时代在发展,社会在进步,但是我们的矿工还是很辛苦。他们需要的不仅仅是社会的关注,更需要方方面面的改善落到实处。

●刘志彪

整治空中「蜘蛛网」

为确保矿井安全,近日,官地矿后勤服务中心组织人员对矿区所有民用电线路展开巡查,对排查出的空中“蜘蛛网”,采取清除杆线杂物、清理老化线路、捆扎用电线路等安全措施,提高杆线整治规范化,保证矿井安全。

苗变玲 黄煜 摄影报道



付出真心 赢得信赖

白家庄矿业公司党委书记、副董事长 任晶

在3月11日召开的西山煤电党史学习教育总结会上,西山煤电党委提出:“和谐稳定是事关企业生存发展的基础工作,党员干部尤其是党委书记要切实履行责任,发挥好表率作用。”作为西山煤电首个关停转产矿井,白家庄矿业公司党委将如何主动攻坚,在安全教育、风气引领方面发挥作用呢?

在扛起安全教育责任方面,要发挥党委组织优势,坚持“党政同责、齐抓共管”原则,以安全教育为抓手,利用党建品牌建设带动安全文化宣教,针对驻外项目部点多面广以及疫情防控的实际情况,运用微信、视频号、抖音等新媒体、新形式,进行安全文化宣教,强化职工遵章守纪意识,推进安全文化阵地建设。

在扛起风气引领责任方面,发动广大职工群众参与到党风廉政建设工作中。今年三月,制定下发了《白家庄矿业公司廉洁从业举报奖励办法》,对发现的违反

上级有关廉洁从业规章制度的行为和扰乱正常工作秩序及安全环保违法行为进行有奖举报。切实发挥党员先锋模范作用,坚决和一切歪风邪气做斗争,始终牢记肩头责任,逐级落实跟踪问效,进一步改进工作作风,坚决抵制形式主义、官僚主义等不良风气,从严从实一体推进“三不”体系建设,弘扬劳模精神、树立示范标杆,巩固“学做活动”成果,用伟大建党精神引导广大干部职工积极投身到创收增效、改革发展的实践中去。

白家庄矿业公司在信访工作方面时刻把群众利益放在首位,以真心赢得群众信赖。

习近平总书记讲,信访工作是送上门的群众工作。要巩固党史学习教育成果,进一步落实“我为群众办实事”实践活动,比如建设“昌旺林”二期、体育文化公园,打造生活秀带等民生实事。还将进一步拓展信访工作深度,

坚持源头管控,变被动接访为主动家访,变单独上访为人员陪访,“一人一策”包化化解,上下联动共同维稳,做到未雨绸缪、提前预防,把事态控制解决在萌芽状态。

党委书记作为矿区稳定第一责任人,在安全环保、矿区治安、疫情防控、信访稳定、网络舆情、干部作风等方面,必须提高认识转变思想、改进方式多措并举,对落实不到位、履职不得力的单位和个人严肃追究问责,积极创建“六零”单位,保障矿区平安稳定、风清气正。

请西山煤电党政放心,我们将坚决扛起“四个责任”,同心同行,用心用情用力服务职工群众,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



斜沟煤矿

开展主题党日观摩活动

3月23日,斜沟煤矿物资供应公司党支部开展“学党史、倡清廉、明职责、践承诺”主题党日活动。该矿组织各党(总)支部书记观摩。

此次观摩活动由现场实景学习和室内廉政教育两个环节组成。现场实景学习地点为日常服务保障的主阵地库房。大家重温了入党誓词;物资供应公司支部书记对库房的相关知识进行详细讲解,并提出问题展开互动;该支部保管员、业务主管对自己的岗位职责进行了阐述并现场示范作业;重点岗位的党员集体做“创清廉国企、树新风正气”廉政承诺。

活动还组织观看了《聚焦党的十九届六中全会百年党史微视频》《十九届中央纪委六次全会微视频》、党支部重要岗位人员廉洁从业党建宣传片等。

活动要求各党(总)支部要多学习、勤总结,创新党内组织生活;各党(总)支部书记要将在党史学习教育活动中的收获转换到实际工作中,切实担负起党风廉政建设的主体责任,把党务工作做实、做细;要加强支部建设,充分发挥支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,支部书记要牢记“四个责任”,当好职工的“贴心人”,强化支部风气引领。

●李晋坤 李虎

东曲矿

班中餐玩出“新花样”

东曲矿深入践行山西焦煤“造福员工”企业宗旨,开动脑筋,用心钻研,把工作焦点放在职工们的“嘴巴、舌尖、肚子”上,班中餐餐食玩出了“新花样”,甚至可以做到私人订制,随心点餐。

以往班中餐是一周一菜谱,周周都重样。为了提升服务质量,让职工吃得健康,吃得满意,按照矿党政的安排部署,班中餐食堂克服食品价格上涨的压力,认真整理职工意见反馈,按照每餐12元的餐标,严选材料,精心制作,将菜品由过去的20种增至30种,科学配比膳食营养,满足职工口味。

为了方便井下职工点餐,班中餐还组建了“东曲矿一线职工点餐微信群”,特邀16名一线队组工作人员在群内提前为第二天工作的职工点餐,并及时反映职工对餐食的满意度,用实际行动,为井下职工搭建起了一个如家般贴心的体力充电站。

●毛莉

机电厂

进行中层干部应知应会考试

3月29日,机电厂对全厂中层干部进行应知应会考试。

考试采用笔试形式,考题内容为山西焦煤工作会和西山煤电“三会”精神,考试时间为60分钟,共96人参加。

考试旨在检验中层干部的学习领悟效果,达到知行合一的目的,打造政治坚定、作风优良,能够适应新焦煤建设发展需要的高素质干部队伍。

●刘崇琛 宋睿杰

西山热电

开展关爱女职工主题系列活动

近日,西山热电组织开展“溢书香,你我共成长”读书会活动和“情系女职工,法在你身边”女职工权益保护知识答卷系列活动。

读书会活动,职工挑选自己喜爱的书籍,以阅读、分享、读书笔记等形式,以书会友。女职工权益保护知识答卷,普及法律法规,激发女职工学法、用法、守法的积极性。

通过读书会和女职工权益答题等系列活动,进一步增强女职工“自尊、自信、自立、自强”的思想认识和干好本职工作的热情,共享阅读带来的乐趣,展现当代女性的坚韧、智慧。

●徐佳